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Kalenterikauppaa

Joulu tulee. Nyt jo. Päivät vähenevät jat ku vas ti. Kuin vuosituhannen 
vaih det ta ai koi naan ennakoivat kellot. Kalenterit pai na vat jo repussa. 
Niitä on ihan älyt tö män monta. Ainakin nyt aluksi.

Oikeastaan kalentereiden myynti on ihan hauskaa. On kiva päästä nä ke -
mään eri lai sia taloja. Ja erilaisia ihmisiä. Ja moni ihan oikeasti odottaa 
milloin par tio lais ten ad vent ti ka len te rei ta voi taas ostaa. Sil loin tällöin 
on jopa soiteltu perään että “Kai te muistatte tulla myy mään meidänkin 
ovel le.”

Kalenterit ovat samalla yksi va rain han kin ta muo to. Mitä enemmän ka-
 len te rei ta myy dään, sitä enemmän voidaan esimerkiksi kokouksiin ja 
retkille hank kia jotain eri kois ta.

Eikä niitä kalentereita loppujen lopuksi niin kovin montaa ole. Viime 
vuon na kin myimme keskimäärin lähes 9 kalenteria jokainen.

Pekka
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Ilmoitustaulu

Kämpän usi varasto on lähes valmis! 

Henkka, Valtteri ja molemmat Timot 

ovat rakentaneet koko kesän. Pesee 

vanhan varaston mennen tullen!

Kolon ja Holen ikkunat on pesty. Kii-
 tok set voi osoittaa Sallalle ja Elisalle.

Tänä syksynä on jälleen kolme suda-
rilaumaa. Uusia sudareita on noin 20! 
Kokouksissa on melkoista vipinää!

Joulukalenterit ovat jälleen myynnis-
sä. Hinta 5e. 

Kuulitko hyvän juorun? Tai tiedätkö 

jo tain mitä muut eivät tiedä? Mätäjoen 

toi mi tus etsii jatkuvasti uusia juttujen 

ai hei ta. Lähetä juttusi Astalle tai Pekalle 

tai sujauta Pressin postilaatikkoon.
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Leirilaulu syntyi Kerkkä-leirin vapaa-ajan hetkinä. Sävel on kaikille tuttu “Pikku-
Matin au tos ta on kumi puhjennut” ja sanoituksesta pääosin vastaa enemmän tai vä-
hemmän uupunut johtajisto.

Jannen Nakkien leirilaulu

1. TNV:n vilkkuvalossa ei ole hä mä rä -
kyt kin tä   x 3
se vilkkuu päivällä.

Gloori, gloori, halleluja, 
Se vilk kuu päi väl lä.

2. Laipan maitokärryistä on pyörä ir-
 ron nut   x 3  
Se makaa ojassa

Gloori, gloori, halleluja.. 
Se makaa ojas sa.

3. SuVen leiriportissa ei ole sähköä   x 3 
Se toimii kauralla.

Gloori, gloori, halleluja.. 
Se  toimii kauralla.

4. SuVen leiriportissa ei ole hä tä seis -
kyt kin tä   x 3 
Ovi pyörii päivällä.

Gloori, gloori, halleluja.. 
Ovi pyörii päi väl lä.

5. Turvan suihatsusta on katto irronnut   
x 3 
Se näyttää tyhmältä.

Gloori, gloori, halleluja.. Se näyttää 
tyhmältä.

6. Kilon Kipinät teki meille oharit x 3 
Ne on varmaan tyhmiä.

Gloori, gloori, halleluja.. 
Ne on varmaan tyhmiä.

7. Loka-auto ajoi juuri kanttiinille päin   
x 3 
Se haisee pahalta.

Gloori, gloori, halleluja.. 
Se haisee pa hal ta.

8. Astan potilaat ovat kaikki kuolleita   
x 3 Ne makaa ojassa.

Gloori, gloori, halleluja.. 
Ne makaa ojas sa.

9.Jannen Nakkien johtajat ovat yli vä sy -
nei tä   x 3 
Ne aiheuttaa pahennusta.

Gloori, gloori, halleluja.. 
Ne aiheuttaa pa hen nus ta.



MÄTÄJOKI 3/2002 5

Kerkkä kuva-albumi
Seuraaville sivuille on koottu kuvia Kerkältä.

Olli maalaa sotamaalausta Samille.

Jenna tapasi Kerkällä tuttuja Töölöstä.
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Marja etsimässä käpyjä savun 
omassa iltanuotio-ohjelmassa.
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Kerkän ohjelmalaaksot
Ecce Homo:ssa tutustuttiin ihmisruumiiseen. Rastit olivat  hyvin ”monipuolisia.” 
Pää si seikkailemaan peräsuoleen, pelaamaan sokkona ”kilinäpalloa”,  rämpimään 
met säs sä pallon perässä ”metsäfudiksessa” ja paljon paljon muuta. Ecce Homo si jait si 
aivan Alma Materin vieressä, sopivan kävelymatkan päässä savultamme.

Aqua Vitae oli vesilaakso. Sai mennä uimaan, saunomaan, melomaan ja tietysti va-
rattavaan vesisotalabyrinttiin (jonne nimeltämainitsemattomat) pääsivät tsäkällä.

Alma Mater  käsitteli nimensä mukaisesti luontoa. Pääsimme tekemään ”her kul lis ta” 
luonnon antimista valmistettua teetä, jonka tekemisessä meni jonkin aikaa. Mei dän 
teemme sisälsi koivunlehtiä, mustikoita, kanervaa, puolukanlehtiä, havunneulasia ja 
kirsikkana kakun päällä muurahaisen. Tunnistimme myös lintuja.

Quo Vadis ennusti tulevaisuutta. Rastit poikkesivat paljon toisistaan. En satu muis-
 ta maan muita rasteja paitsi askartelurastin sekä mölkkyrastin. Askartelurastilla ko ris -
tel tiin avaruusraketteja erilaisin huopapaloin, joita sai leikellä ja liimailla.

Ohjelmalaaksoja kuvaili Annika Booista. 

Latikka-alaleirin huuto:

”Koska tulee ratikka

kiinnosta ei patikka

Unohtui jo matikka

täältä tulee LATIKKA!”

Jd’A:n johtajien lempilaulu:
”Ötökän elämää tahdon viettää, huoletonta elämää…”  x100 000
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Perjantainaruskeat retkeilijät saa pui vat 
käm päl le kuka milloinkin. Toisilla kes ti 
kävely bussipysäkiltä kämpälle vähän 
kau em min. Veskulta kesti 45min löytää 
tie käm päl le. Ja sekin oli Urhean pelastus-
partiomme Anne, Elisa & Riikan an si os ta. 
Pelailimme lentopalloa, rölliä ja jänistä 
metsästettiin. Myös jänis twisteriä tuli 
pelailtua. Nuk ku maan toiset menivät 
ai kai sem min ja toiset myöhemmin. Vii-
 mei set kin simahtivat sii nä aamu kuuden 
mais sa.

“RUSKEA JÄNIS” (Runis) 
4.-6.10.2002

Herätessämme ulkona oli lumista. Ja 
jou lu puk ki ja tonttu kävivät jakamassa 
terveellisiä lahjoja. Henkka-poro sai 
use am man kin lahjan. Lippu salkoon ja 
lumisota alkoi.. Toiset heittelivät lumi-
palloja hieman kovempaakin. Illalla oli 
sauna ja lentopalloa tuli taas pelailtua. 
Madei ralaistenkin leikkejä tuli leikittyä. 
Sit ten syötiin vohveleita.

Sunnuntaina siivottiin, 
toisten lähdettyä osa jäi 
vielä SP:n kuvausryh-
män armoille, jotka 
eivät osan neet teh dä 
pää tök siä.

Toivottavasti kaikilla oli 
hauskaa ;)

paikalla olivat JdA’n 
parhaimmiston  edus-
 ta jat ja ruskeat kuivat 
näkkileipä SuVelaiset...
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Teimme eräänä vii kon -
lop pu na laavuretken Si-
 poon kor peen ja se oli en sim -
mäi nen laa tu aan, siis tämä 
oli ensi visiittimme Sipoo-
seen. Kul ku yh te y det oli vat 
aika han ka lat; ta pasim me 
Pi tä jän mä en ase mal la ja 
jat koim me siel tä Pasilan 
kautta Tik ku ri laan ju nal la. 
Tik ku ri las ta mat kus tim me 
bus sil la Kuu si jär vel le, mistä 
läh dim me suun nis ta maan. 

Oli hienoa kulkea ei-tutus-
sa met säs sä. Il lal la leiriy-
dyimme kor ke al le kalliolle, 
söim me il ta pa laa ruokakun-
nittain ja nukuimme tii viis ti 
kyljekkäin, joten kyl mä ei päässyt yl-
 lät tä mään. Aa mul la nousimme var hain 
syö mään herk ku puu roa herkkukiisselin 
kera. Kasattiin kamat ja läh det tiin taas 
kul ke maan. 

Ensimmäinen pät kä vei Fiskträskin lä hel lä 
olevalle parkkipaikalle. Siel lä tiskasimme 
trangiat ja leikimme myrkkykarkkia. Ja 
taas mat kaan, au rin ko paistoi kun py säh -
dyim me seu raa van ker ran syömään. Oli 
pi dem män paussin aika ja samalla kun 
makuupussimme tuulettuivat söim me 
broileripyöryköitä ja makaroneja. Kä-
 ve lim me Sotunkia kohti ja valtasimme 
puulaavun. Se oli upea ja ehkäpä pa ras 
laatuaan missä Norpat ovat yö py neet. 

Norppien 
syksyinen 
laavis 6.-8.9

Seuraavaksi oli pistesuunnistusta. Jo-
 kai nen teki radan ja kävi myös et si mäs sä 
muiden laput. Yllätäen söim me taas ja 
sa moi hin aikoihin pai kal le saapui par tio -
lai sia Ke ra val ta saak ka. He saivat meistä 
oi vaa jut tu seu raa sa mal la kun tekivät 
laavun edessä olevalla nodella ruokaa. 
Illalla oli vielä pie ni muo toi nen yö-suun-
nistus har joi tus en nen kuin painuimme 
makuupus seihimme. 

Aamulla heräsimme ja keräsimme tava-
rat, sitten söimme puu roa kuivahedelmi-
en kans sa. Valitettavasti oli viikonloppu-
retkemme pian ohi, joten kä ve lim me 
Sotunkiin ja sieltä saimme kyy din 
kotiin. Retki oli makoiusan mukava ja 
kivaa oli!
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5 iloista Murmelia (Iiris, Tiia, Henna, 
Mai ja & Heidi) tapasivat Läkkitorilla per-
 jan tai-iltana. Uskollinen kyyditsijäjoukko 
vei meidät Haukkalammen parkkikselle, 
josta hissuttelimme Holma-Saarijärvelle. 
Mat kal la tavattiin Tarmo T. jossain ihme 
hihhuli-seurassa. Kun päästiin perille 
Holmalle, ruvettiin heti pystyttämään 
laavua. Pai kal le saapui 2 epäpartiomaista 
miekkosta, jotka lupasivat sytyttää meille 
nuotion. Leikittiin ja tehtiin sitä sun tätä 
odotellessamme nuotion syttymistä, mut-
 ta noin puolentoista tunnin kuluttua men-
 tiin kysäisemään jo lähes luovuttaneilta 
miekkosilta, että ottaisko se nuotio kohta 
syttyäkseen.. Sitten annettiin partiomai-
sesti niille auttava käsi ja hetikohta istut-
tiin iloi ses ti liekehtivän nuotion ääressä 
syö mäs sä iltapalaa. Tosin ruokahalu lipeni 
pian pois kun huomattiin, kuinka toinen 
miekkosista “mussutteli” makkaraansa. 
Naurettiin sille hyvän aikaa, tosin Tiia 
ei kai vieläkään tiedä, että MILLE siinä 
sit ten naureskeltiin.. Käytiin nukkumaan   
ja pitkin yötä heräiltiin nuotiopaikalta 
kuu lu viin tunnistamattomiin ääniin. 
Hir ven kut su pil li ja huuliharppu erottui 
ainakin äänten joukosta.

MURMELIEN SYYS (?!?!) 
LAAVIS 4.-6.10.2002

 Aamulla herättiin siihen, että laavun kat-
to oli romahtanut meidän päälle about 3 
ki loa painavan lumimassan takia. Syötiin 
aamupala ja kummasteltiin miekkosten 

pystyttämää.. öh.. niin kut sut tua telttaa 
ja sen vieressä lojuvia eri näi siä viini-
pulloja. Miehet ei ollut heränny siihen 
mennessä, kun alettiin hipsiä Kat ti lan 
kammille. Pol ku ja oli vaikea tunnistaa 4 
sentin lu mi vai pan alta, mutta kuitenkin 
päästiin eksymättä perille. Kun oltiin 
oltu Kammissa vähän aikaa, n. 40 päi-
nen Kaskipartiolaisryhmä joka koostui 
meuhkaavista sudareista val loit ti Kammin 
itselleen. Niinpä majottauduttiin tyhjänä 
ammottavaan puu va jaan. Syötiin lou-
nasta ja tehtiin partiomaisia juttuja aina 
siihen asti kunnes tajuttiin, ettei 85A 
kulje Syyskuun jälkeen. Niinpä soitettiin 
erittäin kuuliaalle kyyditsijäjoukollemme, 
joka lupasi tulla sitten hakemaan meidät 
sunnuntaina. 

Heidi, Iiris ja Tiia meni kierimään pellon 
toi ses sa päässä sijaitseville “kukkuloil-
le” ja Tiia piti luentoa LSD:n aineksista 
koostuvista (?!) torajyvistä ja Iiris ana-
 ly soi hirven kakkakikkareita (ei kuulunut 
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ret ki suun ni tel maan!!!). Kokeilun halusta 
Iiris ja Heidi söi ns. torajyviä siinä toi-
 vos sa, että se aiheuttaisi LSD:n tavoin 
hallusinaatioita (mutta se tuot ti kar vaan 
pettymyksen; massu tuli vaan vä hän 
kipeeks mutta sekin saattoi johtua vain 
kuvittelusta). Siinä vaiheessa Tiia rupesi 
luennoimaan noitavainoista ja leikittiin 
kuk ku lan kuningasta kunnes Mai ja soitti 
20:n metrin päähän meille syömiskutsun. 
Syö tiin kinkkupastaa jos sa ei ollut kink-
kua. 

Siinä seitsemän aikaan illalla majot-
tauduttiin makuupusseihin ja vietettiin 
loppuilta niis sä. Tehtiin var jo ku via (“nyt 
tää mun koira tulee ja syö sen sun *PIIP* 
jäniksen. Hei varo vähän sen sun pupus 
kanssa, nyt tää käärme tulee ja tää kuule 
nielasee sen ja eihän sun käärmeellä oo 
ees myrk ky ham pai ta ja tehtiin muuta-
kin lähes yhtä kehittävää. Sitten alettiin 
tehä lämpimiä voileipiä, mut ta hitaan 
valmistustavan ta kia syötiinkin sit ten 
kyl mi nä. Sinne tuli lukki, ja Tiia rupes 
kil ju maan että se pitää tappaa, mutta ku-
 kaan ei raaskinu, joten Maija heitti sen 
vai val loi ses ti metrin pää hän. Se tuli heti 
takasin, mutta kukaan ei kertonu Tiialle. 
Ker rot tiin kum mi tus jut tu ja mutta sitten 
meitä rupes pelottamaan, jo ten se jäi sit ten 
sii hen. Jos kus 22.30 käy tiin nuk ku maan, 
paitsi että Kas ki par ti o lai set valvotti su-
dareitaan puo leen yö hön ja vi rit te li jo tain 
epävireistä, hieman lau lun ta pais ta nuo ti -
ol la. Kukaan ei siis saanu unta. 

Just kun Nukkumatti käväsi siellä, kuului 
jär kyt tä vä “PUM!” (joka kaatoi meijän 
kor va kar vat ja tultiin hetkellisesti kuu-
roiks, tinnittää vieläkin) johon sitten 
herättiin. Ensin luultiin, että pommikone 
pudotti pommin pellolle, mut ta sitten aja-
 tel tiin, että joko Kas ki par tio lais ten joh-

 ta jat ampu kol me ilotulitusrakettia, koska 
ulkoa kuului sel lai sia huudahduksia kuin 
“OOH!” ja “VAU!” tai sitten jossain am-
 mut tiin kol mel la laukauksella hirvi. Kun 
sitten taas saatiin unta jäi nukkuminen 
vä häi sek si. Suunniteltu heräämisaikahan 
OLI puoli yhdeksän, mutta iloiset, kirku-
vat Kas ki par tio-sudarit nousi seitsemältä 
mekastamaan. Tosin niit ten akelat nousi 
vasta siinä kymmenen ai koi hin, kun me 
oltiin syömässä aa mu pa laa. 

Me yritettiin nukkua  muuten, mutta kuu-
 lui huutoja jot ka kuu lui kutakuinkin näin: 
“Heitetään Joelin nallet vessanpyttyyn!” 
“Joel sano ettei se vä li tä!” “No, nyt sen 
nallekarkit meni jo. Hei, heitetään sen 
rinkka pyttyyn!” “joo!” “Ei se mahu!” 
“Yritä viel tunkee sitä sin ne!” “Ei se mee. 
Se jäi kii! Nyt sen pipo tippu pyttyyn!” 
“Vähäx siistii! Joelin pipo on pöntössä!” 
Tässä vaiheessa Kas ki joh ta ji en teltasta 
kuuluu: “Nyt se *Piip* turpa kii tai *Piip* 
mä tuun ja hei tän teijän *Piip* sinne 
*Piip* pyttyyn!” Ja tätä rataa sitä meni 
tunti, kun nes kaheksalta (kun ol tiin vielä 
makuupusseissa yrit tä mäs sä nuk kua) 
puuvajan oven eteen tuli n. 8  sudenpen-
tua. Keskustelu kuului: “Hei lai te taan toi 
säppi lukkoon ettei noi hörhöt (siis me 
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Retkijuoruja Murmeleiden syyslaavikselta:

Mur me lit) pääse ulos sieltä!” “Joo!” Ja 
ne sudarit rupes väsäilee jotain siinä oven 
edessä, kunnes Maija: “Hei pojat oikees-
ti voisittekste olla huutamatta niin paljo 
tai me mennään hakee teijän joh ta jat, 
jooko?” ja sitten Heidi: “Lähtekää vetää 
*piip* ja vähä äkkii!” 

Noustiin sit ten jossain vai hees sa ja teh-

tiin aamupalaa ja ihan ihkatavallisia 
aa mu toi mia, kuten ma to pai nia ja sellasta 
kivaa. Tiia oli kuu lem ma yöllä ruvennu 
itkemään kun se oli nähnyt pai na jais ta 
jossa se heräs makuupussista, joka oli 
täynnä hä mä häk ke jä. Nam! Ja läh det tiin 
tosi haikein (?!) mielin pois autokyydeillä.  
Adios!

Heidi

-Aika paha hei kamu, aika paha!

-Iik!, Gardenia, Iik!

-”Laavun vieressä seisoo tyyppi, jol on 
leveelahkeiset farkut, iso takki, rasvaset 
hiuk set ja se kattoo tännepäin!” 5:n tun-
nin kuluttua:”Se seisoo vieläki siellä!” 3:n 
tun nin kuluttua “Se tyyppi ei oo hievahta-
nu kertaakaa koko yön aikana!” Aamulla: 
“Ai se oli toi puu”

-Tiia tietää KAIKEN paitsi oman ko ti -
nu me ron sa.

-Ne tomaatit meni sitte murskaks. Ja just 
MUN makuualustalle. Heidi! Tuus tänne 
siivomaan!

-Me tehtiin illan aikana ainaki 356 vat-
 sa li has ta (sillä perusteella, että jokin iso 
lu ke ma (jota kukaan ei muista) naurun-
purskahduksia jotka tuntuu vat sas sa vas-
taa 100 vat sa li has lii ket tä)

-Joko ne onki sen Joelin pipon sielt pön-
töstä?

-Mä litistyn läkähdyn puuskutan ja tukeh-
dun! Ei ku siis

-Kahden kilon *Xtra salainen sana* kä-
 ve lee metsässä

-Tulkaa kaikki katsomaan, täällä Iiriksen 
nähdä saa: on päällä pelkät pikkarit, pel kät 
pikkarit!

-Macho Macho Matonen!

-Maija soitti isoveljelleen et nauhottas 
POPSTARSIN. Iiris: katotaa se nyyttä-
reis! Ei ku ens kokoukses! Eiku mä tuun 
Maija teille heti!
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Pienet haavat

Pienet haavat tunnistaa pieniksi siitä, että 
ne eivät vuoda verta juuri lainkaan tai ai-
 na kaan kovin pitkään. Pieniä haa vo ja saa 
retkeillessä helpostikin risuista ja kivistä 
tai vaikkapa kompastuessa. Pienet haavat 
eivät ole kovin vakavia, mutta ne kan-
 nat taa silti puhdistaa huolellisesti liasta 
ja roskista kunnon vesipesulla. Laastaria 
kan nat taa käyt tää vain jos haava vuotaa 
tai sijaitsee hankalassa paikassa, jossa se 
ärsyyntyy tai likaantuu helposti, kuten 
ni vel koh dat ja sormenpäät. Pienet haa-
vat paranevat nopeasti itsekseen, vaikka 
aluk si ne saattavat olla kipeitäkin.

Hieman isommat haavat
Hieman isommat haavat syntyvät usein 

puukon lipsahduksesta tai kaatumisesta. 
Nämä haavat vuotavat pieniä sel ke äs ti 
enem män ja niistä jää usein rupi. Puh-
dista haava huo lel li ses ti ainakin vedellä, 
käytä mielellään myös desinfi ointiainetta. 
Vuo to tyrehtyy no pe am min, jos haavaa 
pai naa vaikka sormella. Tällaiset haavat 
on syytä suojata laastarilla ja näyttää 
ai kui sel le, joka voi päättää tarvitaanko 
lääkärin hoitoa. Paraneminen kestää 
muutaman päivän.

Tosi isot haavat 

Isot haavat ovat usein syviä ja syntyvät 
tapaturmaisesti puukon tai jonkin muun 
työ ka lun lipsahduksesta tai vaikka pa has ta 
kaatumisesta. Niihin voi liittyä muitakin 
vam mo ja, kuten luunmurtuma. Ne myös 
vuotavat runsaasti verta ja nopea hoidon 
aloitus onkin tosi tärkeää. Ensin laitetaan 
potilas makuulle ja nostetaan haavakoh-
ta sydämen (vartalon) yläpuolelle, jolloin 
ve ren kier to haava-alueelle vähenee. Sit-
ten pyyhitään suu rim mat roskat ja liat pois 
haavasta ja pai ne taan haavakohtaa, jotta 
vuoto saa tai siin vähenemään ja mielel-
lään loppumaan. Haa va koh taan sidotaan 
pai ne si de ja mi kä li se ei auta kiristysside. 
Isot haavat on aina näy tet tä vä lääkärille 
mah dol li sim man pian.

HAAVAN ENSIAPU:
1. puhdista 

2. suojaa 

3. pidä haava kuivana ja puhtaana eli
 vaihda sidettä tarpeeksi usein

4. näytä tarvittaessa lääkärille

HAAVAT      
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Jeanne d’Arcin perheosaston 
Kämppäreki 20.5.2002
Läsnä: Minna ja Inka (3kk), Sami, Mantu 
ja Sauli (3 kk), Kati, Tessa (2 v) ja Milo 
(9kk) sekä Elisa ja Ossian (1v 1kk)

Lippukunnan tuorein osasto – per he osas to 
– vietti mukavan keväisen toi min nan -
ava us il lan kämpällä. Puitteet oli vat mitä 
par haim mat: aurinko porotti ja toukokuun 
luonto oli kauneimmillaan.

Konkkaronkka pääsi kämpälle kätevästi 
omilla autoillaan. Vaikka retki kesti vain 
muu ta man tunnin, tarvitsivat pienimmät 
retkeläiset uskomattoman määrän va rus -
tei ta: reppuja, rättejä, tutteja, vaippoja... 
Onneksi sentään ruo ka kulki äidin mu-
 ka na! 

Kämpän maastossa pienempien kul ke -
mis ta helpottivat kantoreput. Inka yritti 
ajella nuotiopaikalle komeilla uu sil la 
vaunuillaan mutta vähän kehnoin tu-
loksin. Onneksi Samin hartiat jaksoivat 
kanniskella vau nu ja.

Kämpälle päästyämme nälkäisimmät 
pie no kai set aloittivatkin jo ruokailulla. 
Tar jol la oli tissin lisäksi purk ki ruo kaa 
ja pulloa. Milo laittoi parhaimmaksi ja 
herkutteli äidin te ke mäl lä vasikanlihalla. 
Kati-mamma jou tui ve den ha ku ret kel le, 
koska ruoka piti tar jo ta nuorelle herkku-
suulle juuri oikean lämpöisenä. 

Sillä aikaa kun nuoriväki ruokaili, Sami-
isä oli saanut pienen nuotion pystyyn nuo-
 tio pai kal le ja makkaran paiston hy vään 

alkuun.  Alle puolivuotiaden koisiessa oli-
 kin äitien aika nauttia retkieväitä. Mantu 
loihtikin meille mah ta vat herkut: tarjolla 
oli makkaran lisäksi masamäsäliisaa ku-
ten aina ennevanhaan (silloin Susanna 
Gröhnin äidin te ke mää), pullaa, keksejä 
ja erilaisia tuoremehuja ja tietysti vaahto-
karkkia. Kävelytaitoiset pik ku par ti o lai set 
Tessa ja Ossian tutkivat ruokailun ajan 
metsikköä. Vasta kä ve le mään oppineelle 
Ossianille metsässä liik ku mi nen oli uutta 
ja kuperkeikkoja hei tel tiin usein. Jokais-
ta käpyä ja lehteä jäätiin ihmettelemään 
suurella mie len kiin nol la.

Tessa antoi esimakua tulevasta meille vie-
 lä vaippahousuisten vanhemmille: juuri 
kun Kati oli saanut joukkueensa kasaan 
ja ko tiin läh tö kun toon, kaikui metsässä 
mää rä tie toi nen lapsenääni: MAMMA 
PISSA, - tauko - , MAMMA KAKKA! 
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Ja niin pukeminen alkoi alusta... 

Kello seitsemän jälkeen uni painoi jo 
isompienkin silmiä ja oli aika lähteä 
kotiin päin. Lopuksi kyllä on todetta-
va että oli suorastaan huvittavaa tavata 
Mantua, Minnaa ja Katia jälleen kämppä-
olosuhteissa. Edellisestä yh tei ses tä kämp-
päämisestä olikin jo kulunut aikaa. Vii-
mekerralla kannoimme rinkkoja kenties 
jonkun lukemattoman PT-skaban jälkeen 
mutta nyt kannoimmekin kuka isoa, kuka 
pientä kääröä. Enää ei luettu Sinäminiä tai 
pelattu läpsyä. Kaikki olimme jo ehtineet 
rouviintua ja lasten hoito taisi olla kes kus -
te lun ai he. Eipä silti, aikansa ku ta kin!  

Perheosaston kämppäretken tunnelmiin 
so pi va runo Han ne le Huovin kirjasta 
Vau van vaa ka:

Koko metsä opettaa
poluillansa kulkijaa:

Tuuli antaa laulutunnin,
puro tanssii tanssitunnin,
sammalpatja painitunnin,
marjamätäs ruo ka tun nin.

Opit heinän huiskutuksen,
kaislikkojen kuiskutuksen,
kallioiden kuminaa,
suuren metsän hu mi naa

~ ~ ~ 

Sydämen käärin silkkiliinan,
liinaan piirrän tähden.
Mikä on oikein, mikä on totta?
Sitä pun nit se maan lähden.

Elisa Newby 

Mikä perheosasto?

Viime keväänä lippukuntaan pe-
 rus tet tiin erillinen perheosasto, 
johon voivat kuu lua kaikki haluk-
kaat lip pu kun nan jäsenet. Per he -
osas tol la on omaa toimintaa, kuten 
ko ko uk sia tai retkiä. Perheosasto 
osal lis tuu myös muun lippukunnan 
toi min taan.

Perheosastoon kuuluvat lähinnä 
ne lip pu kun ta lai set, joilla on omia 
lap sia. Sekä tie ten kin lapset. Per-
 he osas ton lapset ovat sudenpentuja 
nuorempia.

Perheosastoon voi kuulua myös 
muita lip pu kun ta lai sia, esimer-
kiksi nykyisten lip pu kun ta lais ten 
van hem mat ja nuo rem mat sisaret 
voi vat osallistua per he osas ton toi-
 min taan.

Osallistuminen toimintaan tar-
 koit taa kui ten kin että mukana on 
myös avnhempia, eikä vain anneta 
vau vo ja tai pieniä lapsia muiden 
hoi det ta vak si.

Perheosaston toiminnasta voi ky-
 sel lä Mantulta.
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Riihitys
Riihitys oli jo viime keväällä, mutta siloin 
ei ilmestynyt vielä yhtään kuvaa. Siksipä 
nyt muisetllaan vielä riihitysen parhaim-
pia hetkiä.

Tiia, Mika, Elina ja Mauri ilmoittautumassa ras til le.

Tarmo päin mäntyä.
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Antti lepotauolla.

Ruokaa odottamassa.
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Kauden 
päättäjäiset

Kevätkauden päätös pidettiin 29.5. 
Jättärillä. Paikalla oli noin 30 lip pu -
kun ta lais ta. Oh jel ma oli il ta nuo tio -
mais ta. Vä lis sä jaettiin myös suden-
pentujen luok ka mer kit ja vaih det tiin 
lippukunnan li pun kan ta ja. Uu dek si 
lipunkantajaksi tuli Erkko Laukia. 
Kos ka Tosin, Erkko lähti lä hes saman 
tien mat kal le vuodeksi Malesiaan, 
joten lipunkantajan hom mia hoitelee 
tällä het kel lä Simo Ortamo.

Yllä: Varsinaisen ohjelman jälkeen paistettiin 
lättyjä muurinpohjapannulla.

Vasemmalla: Päättäjäisten juontaja Toivo.

Alla: Juttutuokio ennen kotiinlähtöä.
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VESIMIES
Älä sittaa ines sillä sun tsanssit 
nähä snygi kiltsi tai häiskä

OINAS
Tsanssi Sörkassa… saada stemu 
pää hän

JOUSIMIES
Älä lesoo liikaa, tai saat varoa egu-
ja…

LEIJONA
Lue snögeli ja seitsemän snadii 
starbuu, SAATAT digata…

HÄRKÄ
Älä elbaa tunneil, niist voi olla jo-
 tain hyötyy…. 

VAAKA
Finkkulal sua venaa uudet blää-
kät……..

NEITSYT
Duunaa itelles paljon frendei, nii ei 
tartte huolehtii stemuista

Merituulin ja Sandran Horoskoopit
KAURIS
Biletä paljon frendien kaa, et nii et 
myöhästy setistä…….

KAKSOSET
Älä leiki tsilarii, se voi johtaa mat-
saamiseen……..

RAPU
Kruunikassa margis tehdas, käy 
siel lä!

SKORPPIOONI
Pidä kuosi yllä, nii muga ei kas-
 va…….

KALAT
Pidä frisyyri kunnossa, tai saat kil-
lereitä

Mätäjoki haastaa uuden Tigers-
vartion tekemään horoskoopit jou-
luiseen lehteen.
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Yllä: Jarkko uudella kämpällä.

Vasemmalla: Valtteri aamutuimaan.

Alla: Kuvakertomus Booien kämppiksel-
tä.

20
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Juoruja
RIIHITYS:
-Antti Kakonen

-Ja kuka onkaan vasikka?!!?

-Hei onks euroviisujen tulokset jo tul-
lu..?

-Sen naama on taas turvonnu.. ;)

-Ja mitä Henkan auton pu he lin luet te lon 
kartta tekikään yörastilla?!!?

-oottekste nähny mun lammasta?

-Veikkolasta on tullut keskeinen mesta, 
siel lä on sekä liikenneympyrä että skate-
park..

-Tappaja-käki vainoaa meitä öisin

-Kattilapää kertoo kaiken..!

MUITA:  

Saalasti paheksui Sallan os ta maa 
Monsterit oy palloa.

Oksentaako Anne?

Basi. Pyytas hyvien tapojen mu kai -
ses ti.

Allu ottaa muumi “taide” ku via.

Jenna uskaltautui yksin yöllä ves-
 saan.

Tarmo ja Tarmon kieli.

-Kaakkola viuhtoo oksalla ja huutaa: 
“Olen metsän noita ja saanut kutinani 
tästä metsäsätä!”

-Sallalle tuli nälkä ja sitten piti mennä 
syö mään puurohiutaleita pusseineen 
päi vi neen..

-Perjantain matka oli niin pitkä, että osa 
vartsoista joutui kiertämään moottoritien 
kautta.. ;)

-Ei Daalian eikä Sukulan Anna vaan se 
kol mas

-Ruoaksi Capuccinomoussea ja.. VOI EI!! 
Kuningatarkiisseli on loppunut!

- Niin musta kuin neek.. Ei ku siis uus-
suomalainen!

21
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Sudarisivu

Tämänkertainen sivu koostuu kahdesta 
osasta. 

Ensinnäkin, oikealla puolella ole vas ta 
ku vas ta on unohtunut piirtää kaikki suo-
rat viivat. Onneksi Mätäjoen toimitus sai 
vinkkiä miten viivojen pitäisi olla. Yh-
distä siis pisteet numerojärjestyksessä 
ve tä mäl lä viiva pisteeltä toiselle.

Tämän haastavan tehtävän jälkeen voit 
siir tyä vapaammalle ja värittää alla olevat 
kolme kuvaa.
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Tapahtumakalenteri 

Lokakuu
27.10. JN klo 18.30 Kololla 

Marraskuu
3.11.  Hiipivä Haamu 

Joulukuu
6.12.  Itsenäisyyspäivä. Lupauksen anto ja myyjäiset. 

Kevätkauden päättäjäiset

Tammikuu 
xx.1.  Äkkälä. 

Kesä 2003
Ensi kesälle on suunnitelmissa yhteinen kesäleiri Eiran Vihervillien kanssa. 
Lisäksi on suunnitteilla ulkomaanmatka johtajille.


